

## *Звуки сердца*

**Михеева Олеся Романовна,**  
*учащаяся МБОУ СОШ №26 с. Краснокумского,*  
*Георгиевский район, Ставропольский край*  
**Руководитель Олейник Людмила Павловна,**  
**учитель истории и обществознания**

### **РАССКАЗ «КРАСНЫЙ ГАЛСТУК В МОЕЙ СЕМЬИ»**

**Я** пока что ещё учусь в восьмом классе и мало разбираюсь в политике. Мне трудно судить в какой исторический период времени людям жилось в нашей стране лучше или хуже. Мы часто слышим рассуждения взрослых людей, одни из которых ругают жизнь в СССР, а представители старшего поколения говорят, что им жилось проще и лучше в советском обществе. СМИ тоже часто критикует жизнь в СССР. И у меня возник вопрос: неужели в годы Советской власти всё было так плохо?

В один из вечеров я решила поговорить с членами своей семьи, чтобы они рассказали, что хорошего им запомнилось из их прошлой жизни в период существования СССР. К моему удивлению, и бабушка, и мама, заговорили о своём пионерском детстве. Я поняла актуальность этой темы, так как мы все узнали из СМИ о том, что в этом году отмечается 95-тилетие со дня рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

После их интересных рассказов, мне захотелось открыть страничку Интернета и побольше узнать о пионерском движении. Что же я узнала?

Изучив интернет-ресурсы, я узнала, что пионерская организация в СССР возникла решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года. До 1924 года пионерская организация носила имя Спартака, а после смерти Ленина получила его имя. Во время Великой Отечественной войны пионеры старались во всём помогать взрослым как в тылу, так и на фронте. Пионеры становились разведчиками, партизанами, юнгами на военных кораблях, помогали укрывать раненых. С 1955 года имена лучших пионеров стали заноситься в книгу почёта Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. В 1958 году в детской организации были введены три ступени роста, на каждой из которых ребятам вручался особый значок. На пионерском значке изображён профиль Ленина, что символизирует признание государством заслуг пионерской организации. К 1970 году Всесоюзная пионерская организация объединяла 23 миллиона пионеров в более чем 118 тысячах пионерских дружин.

Вернувшись к воспоминаниям своих близких, мне понравился их рассказ о том, как их принимали в пионеры и что значит красный галстук в их жизни.

Мама вспоминает как учила Устав пионерской организации, что первыми принимали самых лучших из класса ребят, и все стремились попасть в их ряды. Как была торжественная линейка, где собиралась вся школа.

## *Звуки сердца*

Ребята которых принимали в пионеры, стояли в центре в парадной форме: белая блузка, тёмная юбка и на руке висел отглаженный, алый, галстук. Старшие ребята – пионеры повязали красные галстуки. После чего звучал гимн Всесоюзной Пионерской организации “Взвейтесь кострами”. Было очень волнительно и торжественно.

Алый галстук – знак принадлежности к пионерской организации, верности пионерским традициям. Цвет красного знамени и галстука – цвет восходящего солнца, освещающего пионера – путнику дорогу вперёд. Это цвет пионерского костра, цвет крови наших предков, отдавших свою жизнь в годы великих сражений.

От бабушки я узнала, что она пошла в школу, закончила два класса, а в 1964г., перешла в третий класс, их поначалу стали знакомить с пионерской организацией. Им рассказывали, что значит – носить красный галстук, как это почетно, ответственно, все слушали, открыв рот и с желанием поскорее надеть красный галстук. Ребятам выдали пионерскую клятву, которую они должны были выучить к 22 апреля – дню рождения В. И. Ленина. Все ученики на переменах, забыв о шалостях ходили с важным видом и учили клятву.

Бабушка мне рассказывала: “За несколько дней до этого важного дня в моей жизни, мы с мамой купили мне красный галстук и новый белый фартук. Я повесила галстук на спинку стула и постоянно им любовалась. Каждый день я с трепетом ждала, когда же мне его повяжут... И вот наступил долгожданный день 22 апреля. Я проснулась очень рано, хотелось быстрее пойти в школу, солнечные лучики бегали по моей кровати, словно радовались за меня, а у меня на душе был восторг, ожидание и тревога, я постоянно повторяла слова клятвы, боясь забыть в нужный момент. И вот я одела форму, белый фартук, мама завязала мне белые банты, галстук я положила в середину газеты, повесила на руку и аккуратно, не дыша, несла его в школу. После второго урока мальчиков вызвали в актовый зал, а девочки, сидели и плакали, нам было обидно, что не мы первыми вступаем в пионеры. Теперь пошли и мы, нас выстроили в ряд, на левую руку, согнутую в локте, повесили галстук. Под бой барабанов старшеклассники повязали нам галстуки. Правую руку мы подняли чуть выше головы, вожатый произнёс: “Будь готов!” мы хором ответили “Всегда готов!”. После этого прозвучал гимн, и мы строем пошли в класс. У меня kloкотало сердце от чувства, что теперь я являюсь частичкой большой пионерской организации, и что мне доверили носить частичку Красного знамени. С этого дня я ещё прилежнее стала относиться к учёбе”.

В наши дни есть много молодёжных движений и организаций, но после рассказов близких, очень хотелось бы побыть и мне в рядах пионерской организации и пережить то, что испытали члены моей семьи, будучи пионерами.